
3.  運動やスポーツをしない理由の回答別にみた児童の特徴と学校の取組
※運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童を対象とした。
［グラフの見方］
②の『回答比率』は、「運動やスポーツをしない理由」の選択肢が選ばれた割合を降順に表示したものである（複数回答のため、合計は100％にならない）。
③の『回答の組み合わせと体力合計点』は、回答の組み合わせが多かった上位20位について、それぞれの集団の体力合計点の平均に基づき昇順

に表示した。

男子の特徴1

①運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童は、11,240人（10.8％）であった。
②回答比率は、「運動が苦手で自信がない」が最も高く、31.5％であった。次いで、「疲れる」、「してみたいと思わな

い」の順であった。
③体力合計点の平均が下位3位の集団が共通して選んでいる理由は、「運動が苦手で自信がない」であった。組み合

わせ上位20位以内では、「情報がない」は選択されなかった。
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②運動やスポーツをしない理由の回答比率
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女子の特徴2

①運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童は、21,635人（21.6％）であった。
②回答比率は、「ほかにしていることがある」が最も高く、42.1％であった。次いで、「運動が苦手で自信がない」、
「時間がない」、「してみたいと思わない」の順であった。

③体力合計点の平均が下位3位の集団が共通して選んでいる理由は、「運動が苦手で自信がない」、「疲れる」であっ
た。組み合わせ上位20位以内では、「情報がない」は選択されなかった。
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②運動やスポーツをしない理由の回答比率
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0%

5%

時間の確保（放課後等）の取組なし 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8

地域連携（運動の機会） 　 -2［3］2 地域連携（運動の機会） 　 -2［3］2

運動部への参加促進 　 -2［9］4

（1,555校） （950校）

（156校）

（26校）

3.0
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●してみたいと思わないから
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（1,555校） （950校）

（246校）

（31校）
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2.8

時間の確保（放課後等）の取組なし 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8

意欲関心を高める指導 　 -2［5］4 意欲関心を高める指導 　 -2［5］4

運動部への参加促進 　 -2［9］4

●運動やスポーツが苦手で自信がないから
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（83校）
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保護者への働きかけ 　 -2［2］2 保護者への働きかけ 　 -2［2］2

地域連携（運動の機会）の取組なし 地域連携（運動の機会） 　 -2［3］2 地域連携（運動の機会） 　 -2［3］2 地域連携（運動の機会） 　 -2［3］2

時間の確保（一斉運動） 　 -2［1］4

●ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）

④運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童について、1週間の総運動時間別に、運動やスポーツをしない理由
をみると、0分の児童は、「してみたいと思わない」、「運動が苦手で自信がない」の順で高かった。

①「時間の確保（放課後等）」＋「地域連携（運動の機会）」＋「運動部への参加促進」の取組をした学校で、「し
てみたいと思わないから」を選択した児童の割合は、1.9％であった。

①「地域連携（運動の機会）」＋「保護者への働きかけ」＋「時間の確保（一斉運動）」の取組をした学校で、「ほかにし
ていることがあるから（習い事や塾など）」を選択した児童の割合は、1.7％であった。

①「時間の確保（放課後等）」＋「意欲関心を高める指導」＋「運動部への参加促進」の取組をした学校で、「運動や
スポーツが苦手で自信がないから」を選択した児童の割合は、2.1％であった。

⑤運動やスポーツをしない理由と学校の取組との関係
※「決定木分析」という手法を用いて、運動やスポーツをしない主な理由である「運動やスポーツが苦手で自信がないから」、「してみたいと思わないから」、
「ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）」を選んだ児童の割合が低い学校では、どのような取組が行われているか探った。

④１週間の総運動時間別　運動やスポーツをしない理由
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男子の特徴（48ページの続き）1

●運動やスポーツが苦手で
　自信がないから

[グラフの見方]
0%

5%

（1,555校） （950校）

（246校）

（31校）

3.2
2.1

3.5
2.8

時間の確保（放課後等）の取組なし 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8 時間の確保（放課後等） 　 -2［5］8

意欲関心を高める指導 　 -2［5］4 意欲関心を高める指導 　 -2［5］4

運動部への参加促進 　 -2［9］4

「時間の確保（放課後等）」に取り組んだ950校の全児童中、「運
動やスポーツが苦手で自信がないから」を選択した児童の割合は、
3.2％である。

“ 8 -2[5]”は質問番号［選択肢番号］（略記の選択肢全文は、調査票参照）
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新体力テストの活用 　 -2［7］4 新体力テストの活用 　 -2［7］4
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0%
5%
10%
15%

（2,069校） （371校）

（255校）

（32校）

5.8 4.2
6.8 5.6
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時間の確保（一斉運動） 　 -2［1］4 時間の確保（一斉運動） 　 -2［1］4

家庭・保護者との連携 　 -2［4］8

意義を理解させる指導の取組なし

●してみたいと思わないから
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時間の確保（休み時間）の取組なし 時間の確保（休み時間） 　 -2［1］2 時間の確保（休み時間） 　 -2［1］2 時間の確保（休み時間） 　 -2［1］2

意義を理解させる指導 　 -2［3］4 意義を理解させる指導 　 -2［3］4 意義を理解させる指導 　 -2［3］4

楽しさを感じさせる指導 　 -2［6］4

時間の確保（休み時間） 　 -2［1］2

楽しさを感じさせる指導 　 -2［6］4

意欲関心を高める指導 　 -2［5］4

●ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）

①「意義を理解させる指導」＋「時間の確保（一斉運動）」＋「家庭・保護者との連携」の取組をした学校で、「してみた
いと思わないから」を選択した児童の割合は、4.2％であった。

①「時間の確保（休み時間）」＋「意義を理解させる指導」＋「楽しさを感じさせる指導」＋「意欲関心を高める指導」の
取組をした学校で、「ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）」を選択した児童の割合は、6.7％であった。

①「時間の確保（休み時間）」＋「新体力テストの活用」＋「女子への啓発」の取組をした学校で、「運動やスポーツが
苦手で自信がないから」を選択した児童の割合は、6.7％であった。

④運動やスポーツを「ときたま」＋「しない」児童について、1週間の総運動時間別に、運動やスポーツをしない理由
をみると、0分の児童は、「運動が苦手で自信がない」、「してみたいと思わない」の順で高かった。

⑤運動やスポーツをしない理由と学校の取組との関係
※「決定木分析」という手法を用いて、運動やスポーツをしない主な理由である「運動やスポーツが苦手で自信がないから」、「してみたいと思わないから」、
「ほかにしていることがあるから（習い事や塾など）」を選んだ児童の割合が低い学校では、どのような取組が行われているか探った。

④１週間の総運動時間別　運動やスポーツをしない理由
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女子の特徴（49ページの続き）2
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